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Contextul lecției 

Mai 26 2024 Trăind prin credință 

Mântuirea este aproape 
Text biblic: Romani 10:1-17 

DacăÊmărturiseştiÊdeciÊcuÊguraÊtaÊpeÊIsusÊcaÊDomnÊşiÊdacăÊcreziÊînÊinimaÊtaÊ
căÊÊÊÊDumnezeuÊL-aÊînviatÊdinÊmorți,ÊveiÊfiÊmântuit.ÊRomani 10:9 

Predica care nu provine din dragoste pentru oamenii cărora li se adresează, în cele din urmă, 
nu aduce beneficii mulțimii care ascultă. 
Același lucru este valabil și pentru rugăciune. Ne-am putea gândi la predicare ca la o 
rugăciune împărtășită cu o audiență. Vorbitorul prezintă vestea bună în speranța și 
rugăciunea că Dumnezeu va lucra în inimile celor care ascultă. Și, când ne aflăm în 
imposibilitatea de a predica în cuvinte, acțiunile noastre pot fi totuși o rugăciune ca oamenii 
care interacționează cu noi să se trezească întorcându-se la Dumnezeu. 
Cât de cuprinzătoare este vestea bună despre Isus Mesia? Întreaga carte a Romanilor este 
preocupată de această întrebare. Romani 1-8 prezintă o dovadă a necesității și întinderea 
milei lui Dumnezeu pentru cei care se încred în El cu viața lor. Dumnezeu a oferit 
mântuirea pentru toți cei care se încred în El (Romani 1:16-17). Evanghelia harului a ieșit la 
lumină pentru toți. Extinderea ofertei de mântuire a lui Dumnezeu către neamuri nu îi 
exclude pe evrei. Capitolele 9-11 avansează discuția în parte, luând în considerare soarta lui 
Israel. Profunzimea iubirii lui Dumnezeu se extinde atât asupra Israelului, cât și asupra 
neamurilor (11:33-36). Romani 10 reflectă asupra speranței lui Pavel că vestea bună că Isus 
Mesia și Domnul va veni și la frații săi evrei. Dumnezeu a promis mântuirea lui Israel și 
Dumnezeu se ține promisiunea Sa. 

I. Rugăciunea lui Pavel (Romani 10:1-4) 
A. Dorința inimii lui Pavel (v 1) 
Rugăciunea adresată de Pavel lui Dumnezeu pentru israeliți era probabil obișnuită pentru el. 
Preocuparea lui pentru poporul său - inclusiv familia și prietenii - a fost un motiv suficient 
pentru a se ruga pentru națiune.  
B. Râvnă fără de pricepere (v 2-3) 
Pavel a susținut că neprihănirea lui Dumnezeu constă în extinderea mântuirii tuturor pe baza 
încrederii în lucrarea lui Hristos (Rom4). Acest verset face ecou în Rom 2:17–24, în care 
Pavel a criticat încercarea de a face evrei din neamuri (prin tăierea împrejur). Încercările de a 
veni la Dumnezeu pe baza altora decât Hristos, și mai ales pe baza oricărei realizări umane, 
eșuează (Filip 3:9). O abordare a mântuirii neamurilor care a încercat să-i oblige să respecte 
Legea lui Moise (Tora) a neglijat realitatea mai profundă că relația cu Dumnezeu se 
bazează pe încredere și nu pe fapte. 
C. Hristos sfârșitul Legii (v 4) 
Venirea lui Hristos (Mesia) și activitatea lui de a revela mântuirea lui Dumnezeu tuturor 
ființelor umane a fost întotdeauna scopul legii.. Pavel nu dorea abolirea Torei, ci împlinirea 
promisiunilor lui Dumnezeu (Matei 5:17–20). Cei care au avut încredere în lucrarea lui 
Dumnezeu prin Isus au îndeplinit obiectivele principale ale Torei. 
II. Cuvântul mântuirii ( Romani 10:5-13) 
A. Neprihănirea prin Credință (v 5-8) 
Aici și în Galateni 3:12, Pavel a citat Leviticul 18:5: „Cine face aceste lucruri va trăi prin 
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ele”. Pavel nu s-a opus ca evreii să respecte Legea și a acceptat ideea că învățăturile ei pot 
călăuzi o persoană către o viață mai înțeleaptă și mai credincioasă (Rom 2:25; Psalmul 119; 
Iacov 1:22; 2:10–13) . În acest fel, evreii care au ținut ce spune Tora și au trăit după spusele 
ei au putut experimenta o neprihănirea limitatăÊde a se strădui să împlinească voia lui 
Dumnezeu.  
B. Încrederea în Dumnezeu (v 9-10) 
A mărturisi că Isus este Domnul este un angajament profund. Așa se pare că a fost în 
secolul I AD. când împărații romani pretindeau că sunt fii ai zeilor lor și mulți zei erau 
adorați ca suverani. Mărturisirea „Isus este Domnul” a fost aproape sigur o parte din 
închinarea creștină timpurie; a fost cu siguranță o declarație folosită pentru a indica 
loialitatea supremă (1 Cor 12:3; Filip 2:11).  
C. Credința include pe toți (v 11-13) 
Pavel înțelege încrederea în Dumnezeu ca fiind opusul umilinței publice. La judecata finală, 
cei care se încred în Isus pentru eliberarea de păcate nu vor fi niciodată dați de rușine, 
deoarece speranța noastră de mântuire se va realiza pe deplin. Atât Ioel, cât și Pavel îl 
înțeleg pe Dumnezeu ca pe unul care răspunde la strigătele sincere ale oamenilor care 
tânjesc după ajutor. Pentru că Isus este „Domnul tuturor” (Romani 10:12), și oricine îl poate 
chema. 
III. Credința vine în urma auzirii ( Romani 10:14-17) 
A. Cum putem să auzim despre salvare (v 14-15) 
In aceste pasaje vedem o progresie logică: trebuie trimis un predicator pentru ca o audiență 
să poată auzi Evanghelia și să vină la credință. Dovezile pe care Pavel le oferă pentru 
chemarea solilor lui Dumnezeu să predice este un citat din Isaia 52:7.  
B. Cine sunt cei care au crezut (v 16-17) 
În ciuda acestei neîncrederi, slujba lui Pavel și a tuturor urmașilor lui Hristos este de a 
continua să celebrăm vestea bună și de a trăi vieți care reflectă credința noastră în Isus (2 
Cori 4). La urma urmei, am putea să plantăm sămânța și să o udăm, dar Dumnezeu o face 
să crească (1 Cori 3:6). Responsabilitatea noastră nu este rezultatul, ci credincioșia noastră 
de a transmitea vestea bună. 
 
CONCLUZII 
 
Oferta mântuirii vine prin propovăduirea Cuvântului. Dumnezeu este de partea noastră și 
dorește să fie cu noi. Când avem încredere în siguranța acelei oferte, putem intra într-o viață 
de speranță plină de bucurie, pe care Biblia o numește mântuire. Acea viață începe acum și 
se extinde în eternitate. 
În Romani 10, Pavel vorbește despre cei care strigă către Dumnezeu, îl mărturisesc pe Isus 
ca Domn și astfel primesc mântuirea. La fel ca profeții lui Israel, care au chemat poporul lor 
să se întoarcă de la rău la bine, Pavel face o legătură directă între cuvintele pe care le rostesc 
oamenii și dorința lui Dumnezeu de a ai salva. Cuvintele trebuie rostite cu sinceritate, dar 
cel care ține cheia mântuirii în mână este Dumnezeu. Predicarea se leagă strâns de 
rugăciune în timp ce căutăm să ne conformăm dorințele noastre la dorințele lui Dumnezeu. 
Trebuie să fie plin de speranță, invitând ascultătorii să aibă încredere într-un Dumnezeu plin 
de milă. 
 
 
 
 
 
 

Ce trebuie să memorăm: CredeÊșiÊmărturiseșteÊcăÊIsusÊesteÊDomn. 


